

团结就是力量 奋斗开创未来

我驻外人员、华侨华人、留学生热议习近平总书记在春节团拜会上的讲话

新华社北京1月31日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在2022年春节团拜会上发表讲话。我驻外人员、华侨华人和留学生纷纷表示,聆听讲话备受鼓舞,将积极响应习近平总书记的号召,团结奋斗,一起向未来,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

中国路桥肯尼亚办事处副总经理柳承辉说,习近平总书记的讲话令人振奋,极大增强了我们奋进新征程、建功新时期的信心。我们将继续在中非合作的大背景下为肯尼亚乃至整个非洲的基础设施建设和经济社会发展作出贡献,不断为中非友谊增添华章。

中国(江苏)第17期援圭亚那医疗

队长段云飞说,习近平总书记的讲话鼓舞人心,催人奋进。2021年,我们面对疫情毫不退缩,用医术为海外同胞和当地民众的健康保驾护航。2022年是中圭建交50周年,我们用自己的行动为发展中圭友谊继续贡献力量。

俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅说,听了习近平总书记春节团拜会上的讲话,感到非常激动和振奋。奋斗也将成为海外侨胞华人新一年的主题。在俄侨胞要乘两国合作大举,充分发挥自身优势,努力交出优秀的答卷。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示,尽管身处海外,但我们与祖(籍)国人民心连心。我们将团结奋斗,继续为中华民族的伟大复兴贡献力量。

阿联酋中国和平统一促进会副会长、阿联酋上海总商会暨同乡会会长富强说,习近平总书记的讲话强调团结就是力量,奋斗开创未来,催人奋进。

瑞士中文化艺术交流协会会长、瑞士中国和平统一促进会名誉会长赵元说,习近平总书记的讲话令我深受鼓舞。过去的一年,中国在各个领域都取得显著成就。新的一年,我们将携手一起向未来。

智利华商联合总会会长王何兴说,看到祖(籍)国日新月异的变化,海外侨胞感到无比骄傲与自豪,中国取得伟大成就离不开团结奋斗。

全日本华侨华人社团联合会副会长庄旭说,习近平总书记的讲话指出了团结奋斗的重要意义,激励广大人民在新

征程上不断前进。今年是中日邦交正常化50周年,旅日华侨华人社团以此为契机,筹备了一系列纪念活动,将再写中日友好新篇章。

墨西哥浙江商会会长耶天慧说,习近平总书记的讲话鼓舞我们海外侨胞更加奋发图强,为祖(籍)国的发展而不断努力。

比利时鲁汶大学精算与金融工程专业硕士研究生杨宁说,习近平总书记的讲话让我们留学生感到十分温暖和振奋,也让我们愈发思念祖国。我们将牢记习近平总书记的嘱托,早日学有所成,为祖国的繁荣昌盛贡献力量。

(参与记者:胡晓光、王瑛、徐焯、陈威华、赵焱、苏小坡、潘革平、晁晓阳、尹南、张笑然、黎华玲、朱雨博、吴昊、郭丹)

四海迎新春 八方话情谊

我驻外使领馆喜迎农历虎年春节

新华社北京1月31日电 综合新华社驻外记者报道:在中国农历虎年春节期间,我驻外使领馆纷纷举办线上新春招待会、团拜会等,与驻在国各界人士、华侨华人、中资机构和留学生代表等共庆新春佳节,共话友好情谊,共同祝愿即将开幕的北京冬奥会圆满成功。

中国驻联合国代表团举行庆祝虎年新春暨北京冬奥会开幕视频招待会。中国驻联合国代表张军说,过去的一年对中国来说意义非凡,我们隆重庆祝中国共产党百年华诞,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,我们隆重纪念中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年,展现对真正多边主义的坚定支持,站上中国与联合国合作的历史新起点。

中国驻巴西使领馆举办了以“激情冬奥 欢乐春节”为主题的线上春节招待会。中国驻巴西大使杨万明表示,过去一年中巴两国加强抗疫合作,进一步诠释同舟共济的友好情谊,中巴各界积极投身友好互利合作,投资合作稳步推进,民间友好不断深化。中巴关系成熟稳定,中巴合作活力充沛,正为两国人民带来越来越多的福祉。

中国驻卡塔尔大使馆的线上新春招待会播放了反映北京冬奥会的视频短片《冬梦之约》。中国驻卡塔尔大使周剑说,2022年是中卡携手逐梦的关键一年,北京冬奥会和多哈世界杯跨越山海的握手,必将为中卡实现国家发展振兴提供更有力的支持,也必将为疫情困扰下的世界带来更多信心和力量。

中国驻约旦大使陈传东在线上新春联谊会上说,2021年两国元首就中国共产党成立百年和约旦建国百年互致贺电,体现了两国深情厚谊,为中约战略伙伴关系发展注入强大动力。中约贸易遭受疫情严重冲击后在2021年强势反弹,已经恢复到疫情前水平。

中国驻拉脱维亚大使馆举办线上新春座谈会。中国驻拉脱维亚大使梁建全向旅拉同胞致以新春祝福,并赞赏旅拉同胞一年来克服各种困难、坚守各自岗位、为促进中拉两国友好关系做出的积极贡献。

中国驻波黑大使馆举行了在线团拜会。中国驻波黑大使季平致辞说,过去一年中国和波黑关系稳步发展,经贸合作逆势推进,人文交流精彩纷呈,双方以实际行动体现了克服疫情影响推进合作的坚定决心。

中国驻特立尼达和多巴哥大使馆举办了“燃情冰雪迎冬奥、虎跃龙腾过大年”2022年线上春节招待会。中国驻特立尼达和多巴哥大使方道表示,两国同舟共济、携手抗疫。中方愿尽己所能继续向特方提供抗疫支持,同时深化两国“一带一路”框架下务实合作,拓展在全球发展倡议下的政策协调与对接,推动两国关系迈向更高水平。

中国驻塞浦路斯大使馆举办虎年新春云招待会。中国驻塞浦路斯大使刘彦涛说,对中塞关系发展而言,2021年是成果丰硕、取得重要突破的年份。中塞喜迎建交50周年,树立了两国友好交往与合作新的里程碑。

中国驻马来西亚大使馆举行的新春招待会吸引200余人齐聚云端。中国驻马来西亚大使欧阳玉靖表示,2021年中马合作高级别委员会首次会议就两国重点领域合作达成广泛共识,双边贸易投资保持强劲增长势头,两国双园、东海岸铁路等旗舰项目扎实推进,中马友好合作正日益成为地区国家合作典范。招待会上,嘉宾们一道观看短片《冬奥之城 城市之光》,共同祝愿即将开幕的北京冬奥会圆满成功。

(参与记者:王建刚、杨元勇、卞卓丹、冀泽、李德萍、朱炜、张修智、崔元磊、郭明芳)

中国海军 启运援助 汤加救灾物资

新华社广州1月31日电 (周演成 薛成清)31日上午8时许,由中国海军两艘舰艇组成的赴汤加执行运送救灾物资任务海上运输编队从广州某港口出发,启运中国援助汤加救灾物资。

编队由南部战区海军两栖船坞登陆舰五指山舰和综合补给舰查干湖舰组成,装载救灾物资共计1400余吨,主要包括移动板房、拖拉机、发电机、水泵、净水器及应急食品、医疗防疫器材等物资。

面对装载物资数量大、种类多、分布散等情况,编队科学统筹、严密组织,任务官兵昼夜不停、分组作业,快速高效完成了所有物资装载和固定工作。为做好疫情防控工作,所有物资在装载上舰前,已完成多次消杀处理和抽样检查。编队指挥舰五指山舰还配备了专业医疗卫生人员和装备,具备疫情防控和医疗救治能力。编队也将根据汤方后续请求,提供力所能及的帮助。

编队指挥组组长赛留成表示,此次任务具有准备时间紧、装载物资多、航行距离远、疫情防控要求高等特点,编队充分预想预判各种复杂情况,精心组织任务行动,确保救灾物资安全迅速送达汤加。



凤凰古城 除夕迎瑞雪

1月31日在湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰古城拍摄的雪景(无人机照片)。当日是农历除夕,湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰县迎来降雪天气。凤凰古城银装素裹,别有一番韵味。

新华社发

国际奥委会主席巴赫:向中国人民拜年 冬奥与春节是完美组合

新华社北京1月31日电 (记者姬烨 董意行 罗鑫)在农历虎年新春佳节来临之际,国际奥委会主席巴赫通过新华社向中国人民拜年,祝大家在虎年开心、成功,他认为冬奥会与春节相逢是完美的组合。

虎象征着勇气、力量和成功,这也

是我在春节向中国人民送出的祝福。巴赫在接受采访时,手里拿着福字,希望把最美好的祝福送给大家。

巴赫说,这是他第一次在中国过春节。以前,我好几次和一些中国朋友在洛桑庆祝春节,但这次是我第一次在中国、在北京过春节,感觉非常开心。

巴赫表示,没有什么比以冬奥会开启虎年更美好的了,他感觉冬奥会和春节相逢是完美的组合。

在1月22日抵达北京之后,巴赫出席了系列活动。他说:这些天给我留下了很多好印象,如果说印象最深刻的,那就是去张家口赛区的那一次。在那

里,我参观了冬奥村和竞赛场馆,听到了许多运动员和官员对北京冬奥会的赞美之词。在昨晚的一场雪之后,我相信那里会变得更美,那里简直是一个冰雪仙境。

巴赫还笑言,他很喜欢吃饺子。最爱吃海鲜馅儿饺子,如果再加个辣椒和蘸料,那我估计会吃撑。

两年转运阳性人员146人次零感染 为了国门疫情 不破防!

□新华社记者 骆国骏 乌梦达 吴文诤

牛年除夕迎新日,正是阖家团圆时。但与首都机场毗邻的北京市顺义区一家隔离酒店内,一群在最危险防疫红区全程封闭的工作人员,依然坚守在岗。临近北京冬奥会开幕,他们更加忙碌。

首都稳、全国稳。为全力保障首都空中动脉运输畅通,这家酒店被指定为北京唯一一家承接外航机组人员闭环管理接待任务的酒店。自2020年3月23日起,这家酒店已累计保障26家境外航司的机组人员1.8万人次,安全转运外航机组阳性人员146人次,创造了北京市疫情防控保障酒店保障服务时间最长、零失误、零感染、零投诉的纪录。

9人自愿报名进闭环,艰辛努力超乎想象

一盘热腾腾饺子、一张新春贺卡、一份新年礼物,除夕中午11点半,首都机场外航机组人员隔离酒店红区,29名员工提前吃上年夜饭。尽管提前半天就餐,面对持续的防疫红区入住高峰,也只有轮休人员能抓紧时间快速吃几口。

每一天每一秒都是硬仗!从今年1月27日到2月4日冬奥会开幕前,随着冬奥包机陆续抵京,这家隔离酒店迎来入住峰值,整个红区三层楼240多间客房全部住满。

除夕下午,一辆满载外航机组人员的客车刚停下,酒店礼宾员立刻引导空乘人员沿划定的防疫动线前往大堂,前台接待员按照事先传真的空乘名单,查看护照、录入信息、发放房卡;防疫和安保人员回应问询、指导防疫,

有条不紊。

除了工作就是不停刷手机,紧盯每趟航班时间,不能错过接机。外航机组人员长途飞行后很疲惫,北京冬天天气低温,要把入住时间压缩到最短。酒店前厅防疫工作组负责人李燕说。

北京市顺义区文旅局党组书记、局长申志红介绍,为全力保障我国首都空中动脉运输畅通,严把疫情防控关口,这家酒店专责承接外航机组人员闭环管理接待任务。其中,李燕、张继芹等9名自愿报名进入酒店隔离区的工作人员,全程接受封闭管理,付出了超乎想象的艰辛努力。

两年多时间里,这家隔离酒店防疫手册已更新至第十版。每一版都凝聚所有防疫人员无数心血,从无到有,踩出了一条国内酒店防疫隔离的标准化流程。酒店安保部主任谢小林说。

不仅接待住宿,也提供家的温暖

在我们眼中,这些飞行员都是英雄,疫情期间联通中国与世界。虽然机组人员通常只住一晚,但我们总会想尽办法提供家的温暖。酒店负责人刘志强说,疫情当前,接待外航机组人员已不是简单的商务服务,唯一意味着责任,关乎中国对外形象,安全和服务质量容不得马虎。

在酒店厨房,记者看到厨师李小江正在手写菜单,详尽备注每一位入住空乘人员的餐饮需求。为了保证冬天饭菜不凉,同事都是跑着去送餐。李小江说。

两天前,李燕在办理退房手续工作时看到,英国航空一名机长佩戴的N95口罩破损。我马上给整个机组换了新口罩,还赠送酒店的笔作为春节礼物,机长当时用英语对我说,谢谢!你们值得一

切赞美。李燕说。

除了干净温馨的客房环境,安全还是大家最关心的问题。客房部主管张继芹介绍,每天上岗前,她们必须做到一级防护,完整穿戴好防护服、手套、N95口罩、鞋套、护目镜等防护用品六件套。

全副武装后,张继芹开始一天的工作。首先使用喷雾式消毒壶,喷洒在房间每个角落,静置半小时,之后开窗通风,把所有床上用品装袋密封消毒。房间污染区打扫干净后,她返回工作区更换新防护服,再去更换棉被物品,同时用酒精擦拭电话,用消毒水擦拭所有家具表面、门把手以及客人能够触碰到的地方。

疫情防控人人有责,只有大家都做得标准,才能早日结束疫情。张继芹说。最多一天换26套隔离服,汗水把鞋套装满。

确实很多次想过放弃,但做人做事不能半途而废。这是采访中听得最多的答记者问。

张继芹的家离酒店仅5公里,但是她进入闭环管理后,已经很久没有回家了。每次换班后,张继芹都要和儿子打个视频电话。上个月老公把腿摔坏了,行动不便,儿子刚好放假寒假,主动照顾他爸爸。突然间感觉孩子长大了,总说不用操心我们,您要照顾好自己。张继芹眼眶泛泪花,语带哽咽:儿子去年高中毕业,我都没能陪他高考和送他入学,想起来就有点难受。除夕这天,她牵挂的是父子俩年夜饭吃什么。张继芹说,以前年夜饭都是她做,有儿子最爱吃的可乐鸡翅、酱猪手等满满一大桌。

最想吃妈妈做的川味年夜饭,特别是油炸酥肉,那叫一个香啊。能

吃上妈妈做的年夜饭,是李燕和同事们的期盼。当和爸妈视频对话时,实在没忍住,哭得稀里哗啦的。谁都不想回家过年,但真忙起来完全没时间想这个事。李燕说。酒店红区主管卢阁穿着全套隔离服和记者视频时说:每次和两个女儿视频都想流泪。

张继芹介绍,进入闭环工作后,她的眼睛被消毒液熏得肿胀疼痛。窗外阳光映入眼帘,就会止不住流泪,不少同事和我是一样的感觉。

每接待一趟航班,前台工作人员就需要换隔离服,最多一天换了26套隔离服。手上还要不停喷洒酒精,一天下来,手几乎没了触觉。李燕说。

一间房打扫下来差不多40分钟,客房打扫完,全身尽湿,汗水能没过脚面。张继芹说。

当初,李燕等人主动报名进入红区工作。虽然工作量大、防疫要求严格、长时间不能出去,但既然自愿选择这份工作,就有责任做好,不能轻言放弃。李燕说。

再详尽周到的防疫计划,都需要不折不扣的执行。我们在的地方就是国门。刘志强说,按照既定计划,正在全流程严格培训新人上岗,等眼前冬奥小高峰结束后,会立即启动轮休,将这些幕后英雄们撤下火线,让他们回到亲人身边。

繁忙的工作之余,爱生活的李燕坚持健身和自学英语。李燕说,期盼疫情快点过去,能和小伙伴一起去吃四川火锅,去国外旅游。说话间,汉莎航空的一班空乘人员抵达隔离酒店,李燕和她的同事们又忙碌起来。

(参与记者:陈钟昊)

新华社北京1月31日电

年画映出好前景 文化惠民润人心

各地文化惠民活动综述

□新华社记者 白明山 张玉洁 赵倩

金牛辞旧岁,瑞虎踏春来。新春佳节到来之际,全国各地组织开展形式多样的文化惠民活动,营造浓厚的春节文化氛围,让群众感受到浓浓的年味。

湖南十八洞村:年画绘出美好生活前景

春节临近,在位于武陵山脉腹地的湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,腊肉飘香,家家户户门前的大红灯笼透出浓浓的年味。

日前,2022年我们的中国梦文化进万家活动在十八洞村举行,400份年画送到了村民手中。

十八洞村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长田晓说,精美的年画里,寄托了乡亲们美好生活的向往,也绘就了大家的奋斗目标。

年画非常漂亮,我们要挂起来,还要把它绣成苗绣产品,留作纪念。十八洞村苗绣特产专业合作社负责人石顺莲兴奋地说,如今,十八洞村的旅游热带动了村里的苗绣,苗绣产品搭上红色旅游的快车,被来自国内外的游客带出深山苗寨,走向了世界。

今天我和妈妈特意选了这幅“虎啸生华”。希望在新的一年里,我的农家乐和民宿越来越好,让更多游客感受十八洞村的苗家特色。村民施兰珍说。

作为精准扶贫首倡地,十八洞村形成了种养、苗绣、劳务、旅游、山泉水五大产业体系。村民收入逐年增长,到2021年,人均纯收入已突破两万元。

河北雄安新区:住新房挂年画

1月10日至12日,河北雄安新区组织开展了“赏年画过大年”年画挂历发放活动,在容东回迁社区、容西片区建设工地发放15种年画挂历3000余张,为雄安新区百姓及一线建设工人送上了新春祝福。

容东片区是雄安新区开发建设的先

行区域,担负着承接北京非首都功能疏解和安置回迁群众的重要任务,2021年10月,容东第一批安置房开始交付。

雄安新区容东回迁居民张晓英说:住新房过新年,我对安置房十分满意,政府又给我们发年画、发春联,希望以后日子就像这年画一样越过越红火。

雄安新区还举办了为回迁居民写春联、送“福”字等系列文化惠民活动。

中铁建设雄安新区容西安置房C3标段员工李金旺说,年画虽小情谊浓,过去的一年,我成就感十足,作为新区一线建设者,我感到很骄傲。

宁夏闽宁镇:文化年货置办忙

年画日历发放,名家现场写春联、拍摄制作全家福、宁夏银川市永宁县闽宁镇的老百姓提前把“年味”带回家。

我领了一幅挂历年画、一副对联,和同事拍了张全家福,算是把文化年货办齐了。32岁的闽宁镇原隆村村民冯青说。

1月12日,赏年画、过大年、新年画作品联展活动在闽宁镇拉开序幕,一系列文化惠民产品发放活动也同时举行。活动现场,宁夏书画院、文化馆等单位还组织书画、摄影大家现场为群众写春联和拍摄制作全家福。当天闽宁镇共发放年画1000多幅,拍摄制作全家福80多张。

闽宁镇是一个纯移民居住区,当地百姓全部从山大沟深的宁夏南部山区搬迁而来。2014年,冯青一家8口、四代人也来到这里。她说,这里打工方便,年轻人发展机会也多。2019年她成了村里的网格员,负责建档立卡户的信息收集整理。全面脱贫后,她负责村里日常信息处理工作。

据了解,在春节、元宵节期间,宁夏还将以新时代文明实践中心建设试点县为重点,开展年画展览、文化惠民产品发放等活动,各市、县也将结合我们的中国梦文化进万家、我们的节日等主题开展文化活动。

(新华社北京1月31日电)

金牛辞旧岁,瑞虎踏春来。新春佳节到来之际,全国各地组织开展形式多样的文化惠民活动,营造浓厚的春节文化氛围,让群众感受到浓浓的年味。

湖南十八洞村:年画绘出美好生活前景

春节临近,在位于武陵山脉腹地的湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,腊肉飘香,家家户户门前的大红灯笼透出浓浓的年味。

日前,2022年我们的中国梦文化进万家活动在十八洞村举行,400份年画送到了村民手中。

十八洞村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长田晓说,精美的年画里,寄托了乡亲们美好生活的向往,也绘就了大家的奋斗目标。

年画非常漂亮,我们要挂起来,还要把它绣成苗绣产品,留作纪念。十八洞村苗绣特产专业合作社负责人石顺莲兴奋地说,如今,十八洞村的旅游热带动了村里的苗绣,苗绣产品搭上红色旅游的快车,被来自国内外的游客带出深山苗寨,走向了世界。

今天我和妈妈特意选了这幅“虎啸生华”。希望在新的一年里,我的农家乐和民宿越来越好,让更多游客感受十八洞村的苗家特色。村民施兰珍说。

作为精准扶贫首倡地,十八洞村形成了种养、苗绣、劳务、旅游、山泉水五大产业体系。村民收入逐年增长,到2021年,人均纯收入已突破两万元。

河北雄安新区:住新房挂年画

1月10日至12日,河北雄安新区组织开展了“赏年画过大年”年画挂历发放活动,在容东回迁社区、容西片区建设工地发放15种年画挂历3000余张,为雄安新区百姓及一线建设工人送上了新春祝福。

容东片区是雄安新区开发建设的先

金牛辞旧岁,瑞虎踏春来。新春佳节到来之际,全国各地组织开展形式多样的文化惠民活动,营造浓厚的春节文化氛围,让群众感受到浓浓的年味。

湖南十八洞村:年画绘出美好生活前景

春节临近,在位于武陵山脉腹地的湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,腊肉飘香,家家户户门前的大红灯笼透出浓浓的年味。

日前,2022年我们的中国梦文化进万家活动在十八洞村举行,400份年画送到了村民手中。

十八洞村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长田晓说,精美的年画里,寄托了乡亲们美好生活的向往,也绘就了大家的奋斗目标。

年画非常漂亮,我们要挂起来,还要把它绣成苗绣产品,留作纪念。十八洞村苗绣特产专业合作社负责人石顺莲兴奋地说,如今,十八洞村的旅游热带动了村里的苗绣,苗绣产品搭上红色旅游的快车,被来自国内外的游客带出深山苗寨,走向了世界。

今天我和妈妈特意选了这幅“虎啸生华”。希望在新的一年里,我的农家乐和民宿越来越好,让更多游客感受十八洞村的苗家特色。村民施兰珍说。

作为精准扶贫首倡地,十八洞村形成了种养、苗绣、劳务、旅游、山泉水五大产业体系。村民收入逐年增长,到2021年,人均纯收入已突破两万元。

河北雄安新区:住新房挂年画

1月10日至12日,河北雄安新区组织开展了“赏年画过大年”年画挂历发放活动,在容东回迁社区、容西片区建设工地发放15种年画挂历3000余张,为雄安新区百姓及一线建设工人送上了新春祝福。

容东片区是雄安新区开发建设的先



主媒体中心 迎新纳福 体验民俗

1月31日,参观者里卡多·卡瓦略(左)与志愿者王雯飞展示他们写的福字。当日,位于北京冬奥会主媒体中心二层的北京故事·展厅举行迎新纳福民俗活动,迎接农历新年到来,吸引众多工作人员、志愿者以及媒体记者前来参观体验。

新华社记者 李紫恒 摄